
Közérdekű honlap 
a helyi és távolsági 
buszjáratokról, 

fizetéses parkolásról
A  Csíki Trans Kft. új, modern és in-
formatív weboldallal szolgálja utasait, 
ügyfeleit.

Iskolai prevenciós 
programokkal 
bővítjük a mentál­

higiénés támogatást
A program célja egyebek mellett, 
hogy a résztvevők személyes jóllé-
tének pszichés feltételeit javítsa.
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Közösség és közbiztonság: 
felavattuk a hargitafürdői 
tűzoltógarázst

Gábos Endre több mint 
harminc éve, mindvégig 
szülőföldjén maradva, hi-
vatásos táncos, énekes, 
oktató. A Hargita Székely 
Néptáncszínháznál (ko-
rábban Hargita Nemzeti 
Székely Népi Együttes) 
több műsor rendezője, ko-
reográfusa és alkotótársa. 
1993-tól heti rendszeres-
séggel oktat gyermek- és 
ifjúsági néptánccsoportok-
ban népdalokat és néptán-
cot Székelyföldön.

55 Pénzügyi nevelés iskolásoknak 
– zsebpénztől megtakarításig

A hónap
Pro Urbe díjasa
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Share-eda

#kossuth utca
Az eddigiekhez képest mitől más 
a Kossuth Lajos utca javítása?

A Kossuth Lajos utca karbantartása során 
számos újdonság valósult meg: új motoros 
parkolóhelyeket alakítottunk ki, a gyalog
átkelőknél előrébb hoztuk és kiszélesí-
tettük a szigeteket – hogy ne lehessen 
közvetlenül a zebra közelébe parkolni –, az 
átkelőket piros festéssel tettük feltűnőb-
bé és biztonságosabbá. Helyükre tettük 
azokat a vezetékeket is, amelyek lehetővé 
teszik, hogy a jövőben könnyedén okos-
lámpákat telepíthessünk. A közvilágítás 
helyreállítására és védővezetékek elhelye-
zésére szintén sor kerül majd, így a későb-
biekben ezeket is egyszerűen lehet majd 
fejleszteni. Októberben azokat a járdafe-
lületeket is felújítjuk, amelyek különösen 
megrongálódtak, továbbá önálló beruhá-
zás keretében a Hargita utcaihoz hasonló 
új buszmegállókat alakítunk ki.

#útfestés
Mi indokolta a gyalogátjárók előtt festett 
új útjelzések ötletét?

Az ötletet a közlekedésbiztonság erősítése 
indokolta. Tapasztalataink szerint sok gyalo-
gos telefon vagy fülhallgató használata köz-
ben kel át az úttesten, ami balesetveszélyes 
helyzeteket teremt. A figyelmeztető piktog-
ramok egyszerű, közvetlen üzenettel hívják 
fel a figyelmet arra, hogy átkeléskor minden 
figyelmet a forgalomra kell fordítanunk. 

#lakcímigazolás
Hogyan kérhetek a legegyszerűbben 
lakcímigazolást az elektronikus 
személyi igazolvány mellé?

A belügyminisztérium szeptember végén 
tette elérhetővé a Ro CEI Reader alkal-
mazást, amelynek jóvoltából másodper-
ceken belül lakcímigazolást generálhatunk 
az okostelefonunkkal. Az e-személyiken 
nincs feltüntetve a lakcím, ezért nehezen 
boldogulunk vele olyan intézményeknél, 
hivataloknál, amelyek még nem rendel-
keznek olvasóval. Az ingyenes alkalmazás 
megnyitását követően írja be a felső me-
zőbe az elektronikus személyi igazolványa 
jobb alsó sarkában olvasható hatjegyű azo-
nosítót, majd az alsó mezőbe a személyes 
négyjegyű PIN-kódját, amelyet az okmány 
átvételekor választott. Ezt követően érintse 
az e-személyit a telefonja hátlapjához, és 
tartsa ott 2-3 másodpercig, amíg az azono-
sítás megtörténik. A készüléke képernyőjén 
megjelennek a személyes adatai, amelye-
ket tetszés szerint PDF-ben is letölthet.

Kérdő útját 
nem veszti

A www.csiki-trans.ro platformot 
augusztus végén élesítették, teszt
üzemben, azóta már kisebb-nagyobb 

fejlesztésen átesett. A weboldal három nyelven 
is elérhető, a román és a magyar nyelv mel-
lett megjelenik az angol is, így nemcsak helyi 
lakosságnak, hanem a turisták számára is átfogó 
tájékoztatást nyújt. Három nagyobb egység-
re bontva a helyi buszjáratokról, a fizetéses 
parkolási rendszerről és a távolsági buszokról 
informálja az érdeklődőket.

A weboldal első egysége „Helyi tömegköz-
lekedés” cím alatt összegzi a városi buszjáratok 
menetrendjét. Itt kiindulópontnak a csíkszere-
dai buszpályaudvart megadva bármely érkezési 
pontra rákereshetünk, így szűkítve a találatok 
listáját. A „Jegyek” alpontban találjuk a külön-
böző jegy- és bérlettípusok díjainak listáját, 
valamint a jegyértékesítési pontokat. Az oldal 
alján található GYIK (gyakran ismételt kérdések) 
menüben választ kaphatunk például a csomag-
megőrzés lehetőségeiről is. 

A „Parkolás” egység részletes térképekkel 
szemlélteti a parkolási zónákat. Az egyes zó-
nákhoz tartozó utcák listáján szerepel a par-
kolóhelyek, illetve a mozgássérültek számára 
fenntartott helyek száma is. Hasznos jegyinfor-
mációkat és a jegyek zónák, valamint időtar-
tam szerinti árlistáját is megtaláljuk a megfelelő 
alpontokban. Tájékozódhatunk a parkolójegyek 

megvásárlásának lehetőségeiről, az értékesítési 
pontokról, az SMS-es vásárlásról, továbbá azon 
applikációk listájáról, amelyeken keresztül könnye-
dén kiválthatjuk a jegyeket. A „Bérletek” alpontban 
a különböző bérletekhez és kedvezményekhez 
tartozó információk mellett az igényléshez szük-
séges formanyomtatványt is le tudjuk tölteni. 

A „Távolsági buszjáratok” egységben – a he-
lyi járatokhoz hasonlóan – megtaláljuk a külön-
böző járatok menetrendjét, a jegyinformációkat, 
valamint listázva vannak a távolsági járatokat 
működtető busztársaságok is. 

Mindhárom egység a menüsorban is 
megtalálható. Innen fontos kiemelnünk az 
„Elérhetőségek” menüpontot is, amelyben 
megtaláljuk a bemutatott három szolgáltatási 
terület saját elérhetőségeit telefonszámokkal és 
e-mail-címekkel. 

A weboldal láblécében található „Közérdekű 
információk” részre kattintva érhetjük el a cég-
hez tartozó különböző pénzügyi adatokat és 
egyéb közérdekű információkat. 

A platform rendkívül hasznosnak bizonyul-
hat a helyi és környékbeli lakosok számára, akik 
napi szinten igénybe veszik a tömegközlekedést 
vagy a városi közparkolókat. A turisták és láto-
gatók is könnyedén tájékozódhatnak az említett 
kérdésekben, és különösen nagy szerepe lesz 
a honlapnak, miután új buszokkal bővül a városi 
járatok hálózata.

Közérdekű honlap a helyi 
és távolsági buszjáratokról, 
fizetéses parkolásról 
A csíkszeredai helyi és távolsági tömegközlekedés, valamint a városi parkolók admi-
nisztrálásának feladatköreit ellátó Csíki Trans Kft. immár új, modern és informatív web-
oldallal szolgálja utasait, ügyfeleit. 
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Hargitafürdőn október elején felavattuk 
a multifunkcionális tűzoltógarázst, amely 
az elkövetkezőkben a katasztrófavédel-
mi szerepe mellett orvosi rendelőnek és 
gyógyszertárnak is helyet ad, itt műkö-
dik a későbbiekben a Hargitafürdőért 
Közhasznú Egyesület, sőt közvécé is he-
lyet kap benne. Csíkszereda Városháza 
saját forrásból finanszírozott beruházása 
5,31 millió lejből valósult meg.

H argitafürdő vészhelyzet esetén a Csík-
szeredától való távolsága miatt kiszol-
gáltatott helyzetben van: a hivatásos 

tűzoltók nem tudnak rövid időn belül a helyszínre 
érkezni. Éppen ezért hatványozottan fontos, 
hogy városházi koordinációval Csíkszeredában és 
az üdülőtelepen 2022-ben létrejött az önkéntes 
tűzoltó-alakulat, a Sazy Impex Kft. tűzoltóautót 
adományozott a hargitafürdőieknek, közben 
pedig a városháza és a megyei tanács pályázatai 
révén képzéseket és felszereléseket biztosítottak 
az önkénteseknek. A folyamat megkoronázása-
ként október 2-án felavattuk a tűzoltógarázst.

„Vártuk ezt a pillanatot, hogy a hargitafürdői 
közösségnek és az itteni önkéntes csapatnak át-
adjuk azt az épületet, amely hosszú évtizedeken 
keresztül bázisa lesz a közösségi életnek és a köz-
biztonság szervezésének” – fogalmazott Korodi 
Attila polgármester, megköszönve mindazok 
segítségét, akik hozzájárultak az önkéntes csapat 
létrehozásához és felszereléséhez, valamint ma-
gához az építkezéshez.

Mint Bors Béla alpolgármester megjegyezte: 
nem pusztán tégla épült téglára, hanem közben a 
közösség is még inkább összekovácsolódott. 

Jó együttműködésre buzdította az önkén-
teseket és minél kevesebb vészhelyzetet kívánt 
Vasile-Radu Monoranu ezredes, a Hargita Megyei 

Sürgősségi Esetek Felügyelőségének új főfel-
ügyelője; Tófalvi Ernő, a hargitafürdői önkéntes 
tűzoltók vezetője; Sándor Zoltán, a tűzoltóautót 
adományozó Sazy Impex Kft. társtulajdonosa és 
Bőjte József, a Csíkszeredai Önkéntes Sürgősségi 
Szolgálat parancsnoka. Az épületet Bátor Botond 
pálos atya áldotta meg.

Az alagsorból és földszintből álló, a Csíkszeredai 
ISK tőszomszédságában álló új épület alapterüle-
te 318 négyzetméter, hasznos felülete két szinten 
522 négyzetméter – részletezte Bors Béla alpolgár-
mester. Az alagsorban kap helyet a közvécé (női, 
férfi, mozgássérülteknek kialakított és baba-ma-
ma vécé pelenkázóval), a tűzoltók gyűlésterme és 
a kazánház. A földszinten alakították ki a szerko-
csi garázsát, ugyanitt öltöző, mosdó és raktár áll a 

tűzoltók rendelkezésére. Az épület középső részén 
lesz helye az orvosi rendelőnek két kezelőterem-
mel, mosdóval és öltözővel. A jobb szárnyon to-
vábbá gyógyszertár lesz irodahelyiséggel, raktárral 
és személyzeti mosdóval, mögötte kap helyet a 
Hargitafürdőért Egyesület irodája. A tetőre fotovol-
taikus napelemrendszert telepítettek.

A tűzoltók máris birtokba vették a garázst 
és a szertárt, a közvécék, az orvosi rendelő és a 
gyógyszertár működtetőinek megtalálása pedig 
a következő időszak feladata.

Az épületet a csíkszeredai AEDNA Kft. ter-
vezte, kivitelezője a szintén helyi Impex Aurora 
Kft. volt. A beruházás összköltségvetése 5,31 mil-
lió lej, amelyet Csíkszereda Városháza kizárólag a 
saját forrásaiból valósított meg. 

Egy közösség ereje 
a közösségi életből fakad 

E gykor a kalákák, fonók, kukoricafosztások, bálok adtak helyet 
a találkozásoknak. Mai kifejezéssel élve ezek voltak a közös-
ségi élet „műhelyei”. Mára ezek a hagyományok nagyrészt 

kikoptak a gyakorlatból, szinte-szinte a köztudatból is. Átalakulva 

mégis tovább élnek. Városunkban elsősorban a rendezvényeink, 
fesztiváljaink és sporteseményeink viszik tovább önkéntesség formá-
jában. Az önkéntesség ma is összetartó erő: a tűzoltók bátorsága, a 
Running Festival segítőinek odaadása, a Lábbusz-kísérők lelkessége 
vagy a számos többi esemény közreműködői mindannyian azt üzenik, 
hogy adni öröm. Egyre individualistább világunkban különösen fontos 
megőriznünk az együtt töltött idő értékét és erejét. Közösen dol-
gozni, ünnepelni, segíteni – ez az, ami összekovácsol bennünket. Ne 
engedjük elveszni a közösségi élményt, mert a közösséggel dobban 
igazán Csíkszereda szíve!

A hónap üzenete

Közösség és közbiztonság: 
felavattuk a hargitafürdői tűzoltógarázst
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Csíkszereda Városháza 2025 őszén immár 
negyedik alkalommal indítja el a pedagógu-
sokat támogató mentálhigiénés program-
ját, második alkalommal kapcsolódhatnak 
a gyermekek, és idén először a szülők szá-
mára is megnyílik a lehetőség. A program 
célja, hogy a résztvevők személyes jóllé-
tének pszichés feltételeit javítsa, megküz-
dőképességüket fejlessze, valamint olyan 
gyakorlati módszereket kínáljon, amelyek a 
mindennapi életben és a közösségi kap-
csolatokban is jól hasznosíthatók. A város 
vezetése a teljes körű védelem érdekében 
tervezi továbbá az iskolai színtéren megje-
lenő erőszak, bántalmazás, illetve a függő-
séget okozó szerek korai fogyasztásának 
megelőzését célzó foglalkozások, progra-
mok bővítését. Jelen összeállításunkban az 
utóbbiról beszélünk bővebben.

A korábbi években elsősorban a bully-
ing-megelőzés terén sikerült foglalko-
zásokat biztosítani az iskoláinkban. Az új 

elemek a következő tanévekben még átfogóbbá 
teszik a mentálhigiénés támogatási rendszert 
városunk iskoláiban, több témát is tárgyalva.

A Beszéljünk róla és cselekedjünk! 
megelőzési program 

Ez a program olyan súlyos problémák tudatosításá-
ra és megelőzésére irányul, mint a bullying (iskolai 
zaklatás), önbántalmazás, öngyilkossági gondo-
latok, valamint különféle függőségek (alkohol, 
dohány, snüssz, drog). Oktatófilmekre, videómo-
nológokra és színházi előadásokra épített, vezetett 

beszélgetések keretében foglalkoznak ezekkel a 
kényes, de fontos témakörökkel pedagógusok, di-
ákok és szülők számára külön-külön. 

Ezeket a foglalkozásokat iskolák osztályfőnö-
kei hívhatják meg szülői értekezletre, osztályfőnö-
ki órára, illetve iskolai rendezvényekre. A foglal-
kozások kidolgozása és lebonyolítása részben a 
Kalot és az Áradat egyesületek szakembereinek 
bevonásával, valamint az Egyesület a Közösség 
Fejlesztéséért és Megerősítéséért koordinálásá-
ban történik az iskolapszichológusok, valamint a 
Hargita Megyei Nevelési Tanácsadó és Erőforrás 
Központ iskolákban dolgozó munkatársai révén.

A Védőháló gyermekvédelmi 
program

Terveink szerint idén – várhatóan október végén, 
november elején – indul a legújabb iskolai támo-
gató programunk is, a Védőháló gyermekvédelmi 
program.

Ennek keretében folyamatban van egy négy-
pilléres védelmi rendszer megalapozása:

	→ jogi tudatosság erősítése iskoláinkban: 
kötelező online képzés bevezetése a 
jogszabályi háttérről;

	→ intézményi protokoll kidolgozása: egyedi 
eljárásrendek kialakítása minden oktatá-
si intézmény számára;

	→ védelmi hálózat kiépítése: együttműkö-
dési megállapodások a különböző intéz-
mények, szakemberek között;

	→ megelőzést célzó képzés pedagógu-
soknak, iskolapszichológusoknak: vé-
delmi oktatófilmekre épített, vezetett 
beszélgetésre való felkészítés a veszély-
jelzések korai felismerésére.

Ezek a programok a Babeș–Bolyai 
Tudományegyetem Pszichológia és 
Neveléstudományi Karának szakmai támogatá-
sával, pályázati finanszírozás és önkormányzati 
támogatás segítségével valósulnak meg.

C síkszereda régi zsidó temetője a Puskaporos utcában volt. Az új, 
ma is létező zsidó temető 676 négyzetméter nagyságú területét 
telekkönyvi bejegyzés szerint 1897. január 18-án vásárolta meg a 

Csíkszeredai Autonóm Ortodox Izraelita Hitközség. Eredetileg majdnem 
négyzet alakú volt a temető területe, bejárata a mai Hunyadi János utca felől 
nyílt. Később szomszédos telkeket is vásároltak, és ekkor létesítettek egy új 
kapubejáratot a mai Venczel József utcából. A Csíki Lapok 1929. február 16-i 
számában gyászhír jelent meg Strul Mór elhunytáról, aki a Csíkszeredai Unió 
és Carpatina, de más fűrészüzemek igazgatója is volt. A Csíki Lapok 1929. 
október 19-i számában a következő rövid hír jelent meg: „A csíkszeredai zsidó 
temetőben 1929. október 16-án avatták fel Strul Mór gyárigazgatónak állított 
gyönyörű síremléket.” Az első világháború idején Csíkban elesett kilenc zsidó 
katonát is itt temettek el. Az egyik sírkő héber nyelvű feliratából kitűnik, hogy 
Ábrahám Jehuda leánya, Anna visszatért a deportálásból, de a következő 
évben, 39 éves korában elhunyt. Adler Miklós (1895–1980) érdemes orvos 
bizonyára tudott róla, ezért az 1970-es években emlékmű készült a 312 elhur-
colt csíki zsidó emlékére. 

Forrás: Erőss Vilmos – Csíki Hírlap. 2009. június 15., 10. oldal

Iskolai prevenciós programokkal bővítjük 
a mentálhigiénés támogatást

Jelenet az iskolai prevenció 
témáját feldolgozó 
Látásvizsgálat c. filmből
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Pénzügyi nevelés 
iskolásoknak – 
zsebpénztől 
megtakarításig
Megerősített alapítványi háttérrel folytatódnak az or-
szágos szinten is egyedülálló, gyermekeinket rendkívül 
hasznos, gyakorlati tudással felvértező ingyenes pénz-
ügyi nevelési program kurzusai. A képzést nyújtó Sens 
Alapítvány akkreditált oktatói további osztályok csatla-
kozását fogadják.

C síkszereda Városháza és az OTP Bank Alapítvány 
2022-ben pénzügyi nevelési programot indított 
általános és középiskolás diákok számára. A program 

növekvő népszerűsége, gyakorlati haszna meggyőző volt: az 
OTP Bankot időközben felvásárló Banca Transilvania is kitartott 
a nevelési program mellett. Elkötelezettségüket bizonyítja, hogy 
létrehozták a Sens Alapítványt, és ennek keretében folytatódik a 
partnerség. Az Edutainment (szórakoztató nevelés) szellemében 
megvalósuló képzések idén is az 5–7. és a 9–11. osztályosokat 
szólítják meg.

Méltán vagyunk büszkék erre az egyedi kezdeményezés-
re, hiszen a foglalkozások során a gyermekek megismerkednek 
a pénz világában használatos kifejezésekkel és azok értelmé-
vel. A programban részt vevő diákok felnőttkorukra megismerik 
a költségvetések működését, a megtakarítás leghatékonyabb 
módszereit, a különféle pénzügyi termékek közül képesek lesz-
nek kiválasztani a számukra megfelelőt. A munkaerőpiacon már 
felkészülten helyezkednek el, és felismerik azokat a helyzeteket, 
amikor pénzügyeikben esetleg megvezetnék őket. 

Az általános iskolások egyebek mellett a pénz történetéről, 
funkcióiról, körforgásáról, a pénznemekről, az árfolyamokról, a 
szükségletek és vágyak megkülönböztetéséről, a tudatos pénz-
ügyi tervezésről, az online kifizetésekről és azok veszélyeiről, a 
bankok működéséről és a befektetésekről tanulnak.

A középiskolások többek között a modern fizetési eszközök-
ről (NFC, online banking, PayPal stb.), a biztonságos megtaka-
rításokról, a családi költségvetésről, az adókról és illetékekről, a 
különféle bankszámlákról, a 16 éves kor fölöttiek munkavállalásá-
ról, az inflációról, a hitelekről, sőt a nyugdíjrendszerről is hasznos 
ismereteket sajátítanak el.

A program indítása óta immár több mint 1000 gyermek 
vett részt a képzéseken, amelyeket előre egyeztetett idő-
pontban, kedden, szerdán és csütörtökön szerveznek az akk-
reditált oktatók. (Iskola másként, illetve Zöldhét idején hétfői 
és pénteki képzést is vállalnak – ilyenkor igény szerint tömbö-
sítve is foglalkozhatnak az osztályközösségekkel.) Az osztá-
lyok a tanév során öt alkalommal másfél órás játékos előadá-
sokon ismerkednek a pénz világával. A visszajelzéseik szinte 
kivétel nélkül pozitívak. A képzés helyszíne ettől a tanévtől az 
Erőss Zsolt Aréna.

Az alapítvány a város valamennyi általános és középiskolá-
jának a vezetőségét tájékoztatta a kezdeményezésről. Tegyünk 
érte, hogy a csíkszeredai gyermekek ne maradjanak le erről az 
életre szóló, gyakorlatias tudást nyújtó programról! 

Bővebb információkért, időpont-egyeztetésért hívják 
Ábrahám Iza programkoordinátort (0753–705 553)!

A hónap 
Pro Urbe díjasa

GÁBOS ENDRE 
hivatásos néptáncos
1969. október 24. –

S zentegyházán született lövétei székely család második 
gyermekeként, életének első éveit máris a népi életforma 
határozta meg. Az első legényes figurákat az általános isko-

lában egy nála nagyobb fiútól tanulta meg. Tizennyolc éves korában 
kezdett aktívan tevékenykedni szervezett néptánccsoportban: előbb 
a szentegyházi középiskola akkor induló csoportjában, ahol megsze-
rezte a biztos alapokat, majd a lövétei néptánccsoportban. 1991-ben 

a csíkszeredai Ballada együttes 
indította a hivatásos táncos 
pályán, hiszen két év „balladázás” 
után, 1993. február 1-jén sikeres 
vizsga után felvételt nyert az 
akkori Hargita Állami Székely Népi 
Együtteshez. 

Több mint harminc éve tehát, 
mindvégig szülőföldjén ma-
radva, hivatásos táncos, éne-
kes, oktató. A Hargita Székely 
Néptáncszínháznál (korábban 
Hargita Nemzeti Székely Népi 
Együttes) több műsor rendező-
je, koreográfusa és alkotótársa. 
1993-tól heti rendszeresség-
gel oktat gyermek- és ifjúsági 
néptánccsoportokban népdalo-
kat és néptáncot Székelyföldön. 
Lövététől a mezőségi szórványig 

több mint húsz néptánccsoportban sok száz gyereket vezetett be a 
magyar néptánc, népzene csodálatos világába. Tanítványai közül töb-
ben is választották hivatásuknak a népzenész, néptáncos pályát. 

Meghatározó személyisége és hitvallása koreográfiáin keresztül is 
lenyűgöző. Színpadi jelenléte vonzza a szemet, székelysége a szín-
padon és a mindennapokban is hiteles. Sokoldalú tehetség: a tánc, 
éneklés, alkotás, oktatás, konferálás mellett a néptánc iránti elköte-
lezettségét bizonyítja, hogy huszonévnyi táncos múlttal is tovább 
mélyíti tudását és megújulni kíván a tanulásban. 2022-ben a Magyar 
Táncművészeti Egyetem táncos és próbavezető szakán, a néptánc 
szakirány képzés tagozatának hallgatójaként tett záróvizsgát.

2019 novemberétől nyugdíjas, de azóta is aktív táncos, 56 évesen 
Erdély és a Kárpát-medence legidősebb aktív hivatásos férfi nép-
táncosa. Több évtizedes tapasztalata, kiváló szólótáncos és énekes 
teljesítménye példaértékű pályatársai és számos tanítványa számára. 
Tevékenységét, előadóművészi pályáját, közösségépítő és értékte-
remtő munkáját az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület Kacsó 
András-díjjal (2004), Áder János, Magyarország köztársasági elnöke a 
Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetéssel (2016), Csíkszereda városa 
pedig Pro Urbe díjjal (2021) ismerte el. 

Forrás: 
Füleki Zoltán: Gábos Endre laudációja, www.muvelodes.ro 

D. Balázs Ildikó: Élete része a tánc, szekelyhon.ro/liget 
György Katalin: Gábos Endre laudációja 

(elhangzott 2021. augusztus 20-án, Csíkszeredában)
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Töretlenül népszerű a „csíkszeredai falu” 

Lencsevég

Jubileumi eseményre sereglett össze Csíkszereda szeptember 20–21-én: tizedik alkalommal szervezték meg a Falu a város-
ban című, évről évre egyre népszerűbb közösségi eseményt. A Hargita Megyei Fiatal Gazdák Egyesületének szervezésében, 
Csíkszereda Városháza támogatásával létrejött eseményen háztáji állatokkal ismerkedhettünk, helyi terményeket és terméke-
ket vásárolhattunk, és különféle foglalkozásokon vehettünk részt. A gyermekek kipróbálhatták a sétalovaglást, közelről szemügy-
re vehették, akár meg is simogathatták azokat az állatokat, amelyekkel egyre ritkábban találkozhatunk a falusi gazdaságokban is. 
Zöldségeket, gabonát, hús-, tej- és méhészeti termékeket, fagyit, kürtőst kóstolhattunk és vásárolhattunk, közben a kicsik fajáté-
kokkal, kézműves-foglalkozásokkal tölthettek értékes időt. A kétnapos rendezvényen érdeklődők ezrei fordultak meg. 

FOTÓK: MIHÁLY LÁSZLÓ
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2025. szeptember 
26-án tartotta soros havi ülését, emel-
lett 11-én és 25-én soron kívüli ülésen 
gyűlt össze. A szeptemberi határozatok 
a következők: 

	� 228-as számú határozat
forgalomkorlátozás bevezetéséről Csíkszereda 
Megyei Jogú Város területén a Running Festival 
Csíkszereda sportesemény idejére a 2025. szep-
tember 12–13. időszakban 

	� 229-es számú határozat
a 2025–2026-os tanévre vonatkozó csíkszeredai 
oktatási intézményhálózat módosítására hozott 
2024/346-os számú határozat módosítására 

	� 230-as számú határozat
a Szív utca 1. szám alatt található ingatlanra kö-
tött szerződés jóváhagyásáról szóló 2023/223-as 
számú határozat mellékletének módosításáról

	� 231-es számú határozat
a Szív utca 1. szám alatt található ingatlanra kö-
tött szerződés jóváhagyásáról szóló 2023/227-es 
számú határozat mellékletének módosításáról

	� 232-es számú határozat
a 2025/214-es számú határozat visszavonásáról, 
valamint az Akác utca 1. szám alatt található, a 
város magánvagyonát képező 58 nm-es terület 
versenytárgyaláson való koncesszionálására

	� 233-as számú határozat
A Piac utca 7/A szám alatti kazánház épületének 
átalakítása kortárs művészeti központtá meg-
nevezésű beruházás beavatkozási munkálatai 
jóváhagyási dokumentációjának elfogadására 
hozott 2024/137-es számú határozat 1. cikkelye 
módosítására

	� 234-es számú határozat
A Piac utca 7/A szám alatti kazánház épületének 
átalakítása kortárs művészeti központtá és az eh-
hez csatolt C2, C3 építmények lebontása megne-
vezésű beruházás pályázatának és a hozzá tartozó 
kiadásoknak a jóváhagyására hozott 2025/155-ös 
számú határozat 2. és 3. cikkelye módosítására 

	� 235-ös számú határozat
A Petőfi Sándor utca 38. szám alatt található 
Vigadó műemlék épület (északi szárny) felújítása 
kulturális központ céllal megnevezésű beruházás 
pályázatának és a hozzá tartozó kiadásoknak a 
jóváhagyására hozott 2025/155-ös számú hatá-
rozat 2. és 3. cikkelye módosítására 

	� 236-os számú határozat
A Petőfi Sándor utca 38. szám alatt találha-
tó Vigadó műemlék épület (északi szárny) 
felújítása kulturális központ céllal megne-
vezésű beruházás beavatkozási munkálatai 

A városi  önkormányzat  
2025. szeptemberi határozatai

jóváhagyási dokumentációjának elfogadására 
hozott 2024/138-as számú határozat 1. cikkelye 
módosítására

	� 237-es számú határozat
a helyi önkormányzat gyűléselnökének megvá-
lasztására 2025 október, november, december 
hónapokra

	� 238-as számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz tartozó 
területek használatba adásának jóváhagyásáról

	� 239-es számú határozat
a Micimackó Óvodával kötött 2021/C340-es 
számú ügykezelési szerződés módosításának és 
kiegészítésének a jóváhagyására 

	� 240-es számú határozat
egyes ügykezelési szerződések módosításának a 
jóváhagyására 

	� 241-es számú határozat
a villanyvezeték-hálózat bővítése és felújítása 
céljából szükséges terület biztosításának jóváha-
gyására, a Distribuție Energie Electrică România 
Rt. (DEER) javára

	� 242-es számú határozat
Csíkszereda területén található egyes ingatlanok 
összevonásának jóváhagyására, telekkönyvezte-
tés céljából

	� 243-as számú határozat
a Csíkszereda területén található közhasznú szol-
gáltatásokra (sportlétesítmények, szabadidős 
és kikapcsolódási lehetőségek haszonbérletbe 
adása) vonatkozó jóváhagyásról a Csíki Sport és 
Rekreatív Kft. javára című 2022/195-ös számú 
határozat módosításáról 

	� 244-es számú határozat
A Kas utca felújítása megnevezésű beruházás 
beavatkozási munkálatai jóváhagyási dokumen-
tációjának elfogadására

	� 245-ös számú határozat
A Töhötöm utca felújítása megnevezésű beru-
házás beavatkozási munkálatainak jóváhagyási 
dokumentációjának elfogadására

	� 246-os számú határozat
A Nagymező utca felújítása megnevezésű be-
ruházás megvalósíthatósági tanulmányának 
elfogadására hozott, utólag módosított és ki-
egészített 2006/132-es számú határozat módo-
sításának jóváhagyására

	� 247-es számú határozat
A Kossuth Lajos utca 17–19–21–23. szám alatti 
tömbház felújítása megnevezésű beruházásra 
vonatkozó megvalósíthatósági tanulmány, va-
lamint annak technikai és gazdasági mutatóinak 
jóváhagyására, a 2024/305-ös számú határozat 
módosítására 

	� 248-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Városnak aláren-
delt Csíkszeredai Bölcsődék jogi személyiséggel 

rendelkező köznevelési intézmény besorolásáról 
a Micimackó Óvoda köznevelési intézményhez, 
2025. november 1-jei hatállyal

	� 249-es számú határozat
a vasúti átjáró Ligat-híd elnevezésének 
jóváhagyásáról

	� 250-es számú határozat
az RMDSZ listájáról bejutott Ábrahám Előd-Lajos 
helyi önkormányzati képviselő lemondásáról, 
megbízatása megszüntetésének megállapítá-
sáról a szokásos időtartam lejárta előtt, és helye 
üresnek nyilvánításáról 

	� 251-es számú határozat
a Szentlélek utcai temetőben bekövetkezett 
esemény következtében károsodott síremlék tu-
lajdonosának kártérítésére vonatkozóan

	� 252-es számú határozat
a 2023/330-as számú határozat által elfogadott, 
a Közüzemek Rt. által alkalmazott távhődíjszabás 
módosításáról

	� 253-as számú határozat
a Lendület sétány 2–4. szám alatti tömbház 
hőszigetelése megnevezésű beruházásra vo-
natkozó megvalósíthatósági tanulmány, valamint 
annak technikai és gazdasági mutatóinak jóváha-
gyására, a 2024/102-es számú határozat módo-
sítására és kiegészítésére

	� 254-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város magánvagyo-
nát képező javak jegyzékét elfogadó 2024/86-os 
számú határozat módosításának jóváhagyására

	� 255-ös számú határozat
bizonyos javak átadásáról Kászon község, 
Csíkpálfalva község és Csíkszentgyörgy község 
részére

	� 256-os számú határozat
a köztakarítás szolgáltatásának a megbízására 
vonatkozó 2019/353-as számú határozat kiegé-
szítésének a jóváhagyásáról

	� 257-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2025-ös évi 
költségvetését, illetve a 2026–2028-as időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2025/74-es 
számú határozat módosításáról

	� 258-as számú határozat
30 millió lejes hitelszerződés jóváhagyásáról az 
Államkincstártól a 2025/25-ös sürgősségi kor-
mányrendelet 1. cikkelye értelmében

	� 259-es számú határozat
az egyéni légkondicionáló berendezések, foto-
voltaikus napelemek és az egyéni kazánok ké-
ményei elhelyezési szabályzatának elfogadásáról

	� 260-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város magán-
vagyonát képező javak jegyzékét elfogadó 
2024/86-os számú határozat módosításának 
jóváhagyására
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A Hargita Megyei Rendőr-felügyelőség állatvédelmi 
irodája közleményben fordult az önkormányzatokhoz, 
amelyben részletezi, hogy a kutya- és macskatar-

tóknak milyen kötelezettségeik vannak. Az állatok ellenőrizet-
len szaporodásának megelőzése és a hatályos jogszabályok 
betartása érdekében a rendőrség emlékezteti a gazdákat arra, 

hogy kötelesek betartani az állatok ivartalanítá-
sára, azonosítására és gondozására vonatkozó 
szabályokat.

Hasznos tudnivaló a gazdáknak
A kóbor állatok számának csökkentése érdekében 
a tulajdonosoknak a következőkre kell figyelniük: 

	» A keverék és közönséges fajtájú kutyá-
kat ivartalanítani kell, kivéve az állatorvos által 
meghatározott eseteket. Ennek elmulasztása 
szabálysértésnek minősül, és 5000–10 000 lej 
közötti bírsággal büntethető.

	» Az ivartalanítást kizárólag állatorvos végezhe-
ti, aki köteles a beavatkozást bejegyezni az állat 
egészségügyi könyvébe.

	» Minden kutyát mikrochippel kell megjelöl-
ni, és be kell jegyezni az Azonosított Kutyák 
Nyilvántartásába (RECS), a tulajdonosoknak 
pedig igényelniük kell az egészségügyi könyvet 
vagy az útlevelet.

	» Eladás, ajándékozás, elvesztés, lopás vagy az 
állat elhullása esetén a lehető legrövidebb időn 
belül értesíteni kell az állatorvost a dokumentu-
mok frissítése érdekében.

	» Az állatoknak állandóan biztosítani kell az élelmet, ivóvizet, 
megfelelő menedéket, elegendő mozgásteret, törődést és 
állatorvosi ellátást.
A rendőrség arra emlékeztet, hogy tilos az állatok közterü-

leten történő elhagyása, valamint olyan állat elűzése, amelynek 
léte az ember gondoskodásától függ. Ezek a cselekmények 
szabálysértésnek minősülnek, és 3000–12 000 lej közötti bír-
sággal sújthatók. 

Szintén szabálysértésnek minősül, és 1500–3000 lej bírság-
gal büntethető a veszélyes kategóriákba tartozó kutyák elha-
gyása, nevezetesen: 

	→ I. kategória (harci és támadókutyák): pitbull, boerbull, 
bandog típusú kutyák morfológiai jegyeivel rendelkező 
állatok, valamint ezek keverékei;

	→ II. kategória: amerikai staffordshire terrier, tosza inu, 
rottweiler, argentin dog, nápolyi masztiff, brazil masztiff, 
kaukázusi juhászkutya, cane corso fajták és keverékeik.

Mint a közleményben megjegyzik: az állatok ivartalanítása és 
megfelelő gondozása nem csupán jogi kötelezettség, hanem 
tiszteletadás is irántuk és az élet iránt, hozzájárulva védelmük-
höz és jólétükhöz.

Mit tegyek, ha kóbor kutyá(ka)t látok?
Idén áprilisban városunk új kutyamenhelyet nyitott a taplocai vá-
rosrészben, közvetlenül a Pro Animalia Egyesület menhelyének 
szomszédságában. A működtetést a Bundi Total Kft. végzi, szo-
ros együttműködésben a Pro Animalia Egyesülettel. A működ-
tető feladata a gazdátlan ebek befogása, ellátása, ivartalanítása 
és örökbe adása. 

A menhely tizenegy tágas, kisebb egységekre osztha-
tó kennellel rendelkezik, valamint állatorvo-
si rendelő biztosítja a kutyák biztonságát és 
jólétét. Amióta elkezdtük a munkát, szeptem-
ber végéig 121 kutyát fogtunk be, nagy több-
ségüket a Pro Animalia Egyesület átvette és 
örökbe adta. A menhelyen folyamatosan „telt 
ház” van, a lehetőségekhez mérten (kennelek 
továbbosztása, kutyák örökbe adása stb.) fo-
gadhatnak újabb ebeket. Kiemelt fontossággal 
a veszélyes kutyákat és a szukákat gyűjtik be.

Ha gazdátlan kutyát lát, hívja a 0722–
526418-as telefonszámot! A problémát nem 
lehet azonnal megoldani, de a városvezetés és 
a menhely dolgozói elkötelezetten dolgoznak 
azon, hogy humánus, felelős és biztonságos 
megoldást találjanak a kóbor ebek ügyére.

Folyamatábra

A kóbor állatok kérdése rend-
kívül nehezen megoldható 
probléma. A gazdátlan ebek 
városunkban sem ismeretle-
nek, ráadásul ősszel, a nyájak 
behajtását követően teté-
zik a jelenség: pásztorkutyák 
maradnak „munka” és élelem 
nélkül. Az önkormányzati ku-
tyamenhely csak részmeg­
oldást nyújt, a teljes megol-
dás csakis összefogás útján 
valósulhat meg. Ne feledjük: 
a kutyatartás felelősség-
gel jár, a felelőtlenség pedig 
szabálysértésbe, szélsősé-
ges esetben akár bűnténybe 
is átcsaphat! Mit kell tudnunk 
felelős kutyatartókként, és 
hogyan járjunk el, ha kóbor 
kutyákat látunk közterületen?

Akár gazdás, akár gazdátlan: 
a kutyákkal foglalkoznunk kell!

– Figyelj, felhívom az állatrendőrséget, öt perc 
alatt eltüntetik ezt a hiperaktív bolhazsákot!

HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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Vezetőségváltás 
a VSK élén

Szeptember 1-től Ábrahám Előd-Lajos a 
Csíkszeredai VSK új elnöke. Ábrahám Előd-
Lajos sportolói, sportszervezői és helyi ön-
kormányzati képviselői munkájával régóta 
szolgálja Csíkszeredát. Utóbbi tisztségéről a 
szeptember 26-i önkormányzati ülésen le-
mondott ugyan, de ezután is folytatja a kö-
zösségi munkáját. A VSK vezetését 4 éves 
mandátummal kezdte meg. A korábbi elnök, 
Lászlófy Botond-Pál továbbra is segíti a klu-
bot a kosársportok koordinátoraként.

Csíkszereda fővárosi 
urbanisztikai szemmel

A bukaresti Ion Mincu Építészeti és 
Településrendezési Egyetem hallgatóinak 
diplomamunkáiból nyílt kiállítás a Csíki Mozi 
emeleti termében. A tárlat középpontjában 
Csíkszeredára vonatkozó településrende-
zési és építészeti tervek állnak, és megis-
merkedhetünk külső szemlélők városunkról 
alkotott elképzeléseivel.

Újraindult 
a Lábbusz

Évről évre több csíkszeredai (és környék-
beli) gyermek indul gyalog az iskolába 
közösségben, biztonságban, jókedvű-
en! Az újragondolt csíkszeredai Lábbusz 
program a harmadik tanévét kezdte, és 
már az első napon 154 gyermek lépett 
be a közös ritmusba! Október elejére na-
ponta 200 gyermekre duzzadt a létszám. 
A Lábbuszhoz a tanév során bármikor le-
het csatlakozni.

Következik a Búza és 
a Levendula utca felújítása

Az Olt és a Sas utca felújításának lezárását 
követően a nyugati ipari övezet két to-
vábbi utcájával folytatódik a kövezett utak 
aszfaltozása: a Búza és a Levendula utca 
teljes felújításának tervezése nemsokára 

elkezdődik, a következő esztendőben pe-
dig az aszfaltozás is lezárul. A szerződés 
értelmében a műszaki terveket a Proiect 
Consulting Kft., a kivitelezést az ING 
Service Kft. végzi.

Minden eddigit felülmúló 
futófesztivál

Rekordszámú, 1363 futó érkezett a váro-
sunkba az 5. Running Festival Csíkszereda 
eseményre – nemcsak az országból, ha-
nem Magyarországról, Finnországból, 
Németországból is. A kétnapos esemé-
nyen a versenyzők éjszakai terepfutáson, 
maratoni, félmaratoni, 10 és 5 km-es tá-
von, továbbá maratoni váltóban, gyer-
mek- és családi versenyen mérhették 
össze erejüket. A visszajelzések alapján az 
eddigi legjobb futófesztivált szerveztük 
Csíkszeredában.

Jubileumi tanévnyitó 
a Sapientián

A 2001-ben alapított Sapientia Erdélyi 
Magyar Tudományegyetem 25. tanév-
nyitóját ünnepelték. A Csíkszeredai Karon 
391 elsőéves hallgató kezdte el felsőfo-
kú tanulmányait négy alapképzésen és öt 
mesterképzésen.

Falu 
a városban

Tizedik alkalommal örülhettünk a méltán 
népszerű Falu a városban közösségi ese-
ménynek. A kétnapos rendezvényről bő-
vebben közlünk lapunk 6–7. oldalán. 

Rendhagyó évadot 
kezdett a színház

A Csíki Játékszín társulata a Városi 
Művelődési Ház felújítása miatt nem 
kezdheti az évadot a szokásos helyén. Az 
évadnyitó sajtótájékoztatót még a színház 
előcsarnokában, munkavédelmi sisak-
ban tartották meg, és ismertették az idei 
első bemutató, a Törtfehér című darab 
érdekességeit.  

„Visszakacsintott” 
a HHCC

Harghita Hill Climb Experience né-
ven új eseménnyel jelentkezett az AT 
Motorsport Sportklub, karöltve a Román 
Autósport Szövetséggel: az ország egyik 
legmagasabb színvonalon szervezett 

autós rendezvénye, a Harghita Hill Climb 
Challenge hegyiverseny „kistestvére-
ként” egynapos eseményt szerveztek az 
autósportok népszerűsítése érdekében a 
Tolvajos-tető és Hargitafürdő között.

A Mikó családról a Mikó-várban

Mikó – Az alkotó erdélyi család címmel 
nyílt időszakos kiállítás a Csíki Székely 
Múzeumban. A tárlat a Mikó család több 
évszázados történetét mutatja be: bírák, 
katonai vezetők, tanácsurak, követek és 
intézményalapítók életén keresztül tárul 
elénk, hogyan formálták Erdély közéletét 
és kultúráját. A kiállítás 2026. március 1-ig 
látogatható.

Filmünnep a Csíki Moziban

A város egyik meghatározó kulturális 
eseménye, a Filmszereda idén is különle-
ges válogatással várta a filmkedvelőket: 
fesztiválokon díjazott vagy díjra jelölt, a 
„hétköznapi” mozikban ritkán bemutatott 
alkotásokat tekinthettük meg. Az idei fil-
mek közös témái az emberi kapcsolatok 
töréspontjai, az identitás és a társadal-
mi valóság ütközései. A vetítések mellett 
beszélgetések, közönségtalálkozók és kí-
sérőprogramok tették teljessé a fesztivál 
hangulatát.

Pszichológiai fesztivál, 
másodszor

Előadásokkal, műhelymunkákkal és izgal-
mas kísérőprogramokkal kínált tartalmas 
tanulást, kikapcsolódást a PszichószerEda, 
Csíkszereda első pszichológiai témájú fesz-
tiválja. A kamasz szekcióval bővült rendez-
vény célközönségét azok képezték, akik 
szeretnének közelebb kerülni önmagukhoz 
és tenni a mentális jóllétükért – tabuk nélkül, 
élményszerűen.

Krónika

Mi történt a városban 2025 szeptemberében?

1

4

9

11

20

23

26

25

12

15



111111

Fekete Pál
Szász Gábor
Ozsváth Csaba
Tordai Ibolya-Irina
Farkas Emeric
Fülöp Iosif
Ferencz Rozalia

Koncsag Alpár
Tamás József
Máthé Ana
Zinkovszki Alexandru
Benedek Edit
Vaiman Atila-Ludovic
valamint további 4 személy

2025 szeptember hónapjában anyakönyveztük

Gergely Ynes-Evelyn
Kacso Márton
Ferencz Bence
Lőrincz Gréta
Bors Vince
Ambrus Mátyás-Benedek
Țifrea Sara

Bokor Mátyás-Benedek
Siklodi Dorka
Siklodi Flóra
Becze Dominik-Béla
Ötves Demiran
Olaru Teodora-Maria
Szentes András

András Alíz
Karacsony Rege-Rózsa
Biró Krisztián
valamint további 2 kislány és 2 
kisfiú

Sándor Levente – Jakab Ildikó
valamint 6 további pár

ELHALÁLOZÁS

17

10 11

HÁZASSÁGKÖTÉS

7
Tájékoztatjuk, hogy az adatvédelmi 

irányelveknek megfelelően a 
Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 

házasságot kötők és az elhunytak 
nevét, ha az ügyfél/hozzátartozó 

ehhez egyértelműen, írásban 
hozzájárul!
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